



在垣曲县“垣汁塬味”年货节现场，垣曲县税务局组织青年志愿服务队，将税收宣传和服务搬进年货节现场。

(资料照片)

用品商行负责人赵建国介绍道。

春节是各类年货商家销售旺季，为了保障纳税人用票需求，河津市税务局在利用大数据做好发票增长量分析研判的同时，进一步优化办税岗位、提升办税质效，保证春节期间服务不断线。“对于发票需求量大的商家，我们会提醒他们做好准备工作，辅导他们熟悉相关操作流程、及时办理发票增量增额，对于有临时急办需求的纳税人，我们会帮助他们提交申请并联系审批岗加快审批速度，以最短的时间帮纳税人办妥。”河津市税务局办税服务厅工作人员表示。

走进山西紫曼工艺品制造有限公司加工车间，工人们正加班加点制作中国结以及“鞭炮”“红辣椒”等节日装饰品，吉祥喜庆的寓意、价廉质优的品质收获了来自全国各地的大量订单。垣曲县税务局组织税收专家团队深入企业了解手工艺品近期销售与春节备货情况，为企业送上量身定制的新春税惠“大礼包”，助力企业办税无忧，以税费“红包”助力生意红红火火，护航春节消费市场。

在垣曲县“垣汁塬味”年货节现场，垣曲县税务局组织青年志愿服务队，将税收宣传和服务搬进年货节现场。志愿者们在商户忙碌间隙，为其讲解小微企业、个体工商户和农民专业合作社税费优惠政策，了解涉税需求，向来往群众宣传个人所得税专项附加扣除、社保医保缴纳等知识，以“税惠红包”向纳税人、缴费人传递新春祝福。

局便组成政策辅导小组，为公司负责人及财务人员讲解有关税收政策，重点辅导企业供热采暖费收入免征增值税、供热企业的厂房和土地分别免征房产税和城镇土地使用税等内容，并对企业投资建设中所涉及的税费征收口径及优惠政策等问题提供“一揽子税收”政策支持方案。同时，与企业财务人员、在建工程项目负责人及会计建立沟通群，随时接受企业咨询，并提供网上辅导服务。

市税务局相关负责人表示，将持续聚焦民生福祉，以高度的责任感和使命感，时刻关注供热企业涉税需求，把服务做精做细，将税惠落实落细，全力支持供热企业做好冬季取暖保障工作，切实把税费红利转化为企业持续发展的动能。

“热力十足”项目建设

重点项目是经济增长的“生命线”，是地方经济高质量发展的强力“引擎”。近年来，我市税务部门紧扣地方经济发展战略部署，深度跟踪重大项目建设，精准对接企业涉税需求，通过组建“项目管家”团队、开通办税“绿色通道”、实行全周期服务等举措护航重点项目建设快推进、稳发展，跑出“加速度”。

“重点项目‘绿色通道’在最短时间内帮助我们办完了最复杂的业务，预约办理随到随办，这对我们来说可真是一件大好事！”山楂树下（运城）果汁有限公司财务负责人刘佳英高兴地说。

据了解，山楂树下（运城）果汁有限公司因业务需要，在采集申报城镇土地使用税时，由于采集信息数据较多，情况复杂，便拨打了服务热线，提出需要在办税服务厅进行辅助申报，运城经济技术开发区税务局办税人员在接到企业诉求后，立即引导企业财务人员通过重点项目“绿色通道”预约办理。

山楂树下（运城）果汁有限公司新建年产30万吨果汁饮料项目于去年8月中旬开工，该项目由天津冠芳集团投资建设，位于山西省运城市运城经济技术开发区。近年来，为支持重点项目发展，运城经济技术开发区税务局围绕辖区重点项目开辟“绿色通道”，对重点项目涉税事项优先办理、一窗办结、一次办完。开通“绿色通道”后，办事人员在为重点项目办理涉税业务时无需排队叫号，可在“绿色通道”专窗随到随办。这一举措降低了办税时间成本，受到了企业办税人员的广泛好评。

位于绛县经济开发区的山西恒晖环保科技有限公司是绛县重点建设项目，计划总投资10亿元，建成后将利用先进技术，对冶炼、化工、医药等企业固（危）废渣进行无害化处理，对有价金属进行提取。一期项目已于2023年建成，当前二期项目正在加紧建设。

“项目自开建以来，‘项目管家’团队多次上门送政策、答疑惑，有问题随时联系，帮助我们解决了很多涉税问题，服务到位。”该公司财务负责人吴蓓芳说。

据悉，为支持在建重点项目建设，绛县税务局加强与发展改革、住建、国土资源等部门沟通协作，形成合力，及时获取项目清单，按照“一个项目一名管家一支团队”的服务要求，组建专业化队伍，提供“一站式”服务，协助项目快速完成税务登记、税种核定、发票领用等手续，帮助项目早日投产。同时，加强在建重点项目的风险防控，定期风险评估和预警，帮助企业识别和规避税收风险，精准推送相关税收政策，帮助企业及时了解和享受税收优惠政策，降低企业税负。

市税务局相关负责人表示，税务部门将不断优化办税缴费服务举措，提升服务效能，对重点项目实行全周期、全流程、全链条税费服务，助力重点项目转化为经济的新增长点，为区域经济高质量发展贡献税务力量。

“减负升温”供热企业

供热企业作为保障城市温暖的卫士，关系民生冷暖。为了保障供热企业平稳运行，我市税务部门充分发挥税收职能作用，落实落细税费优惠政策，持续提升服务质效，助力供热企业“火力全开”，写好税务“温暖”答卷。

2024年—2025年采暖季，夏县夏都热力有限公司承担全县64个居民小区，约11000户居民家庭的供热任务，城区供热面积约为161万平方米，比去年新增供热面积15万平方米。

“每年供暖前都要进行一次锅炉、管线、泵房、换热站等设备的例行检修，更新损耗部件，各项费用支出都比较高，加上周转转慢，资金就显得捉襟见肘。”夏县夏都热力有限公司财务负责人柴蔚娟说，“多亏了税务干部为企业送来‘延续实施供热企业有关税收政策大礼包’，里面详细讲解了供热企业可以享受的为居民供热免征增值税、房产税和城镇土地使用税等优惠政策要点。这些税收优惠的‘真金白银’，很大程度缓解了我们的燃眉之急。”

冬季供热事关群众切身利益。近年来，夏县税务局聚焦为民办实事，推出“一册一队一台账”举措，梳理供热企业税费优惠政策清单，通过“税收大数据”平台、税企微信群、征纳互动平台等方式精准匹配推送税费优惠政策，并组建“暖冬”小分队主动深入供热企业问需求、送服务、解难题，帮助企业减税，切实保障政策红利从“纸上”落到“账上”，保障企业平稳运行，助力百姓温暖过冬。

新绛县义信热力有限公司工业余热集中供热项目主要利用高义钢铁、中信金石和至信宝能三家企业工业余热，为项目范围内用户提供集中供热服务。项目覆盖3镇21个村及1个小区，接入集中供热用户约7000户，供热面积约45万平方米。

“今年供暖又实现扩围增面。这项民心工程之所以快速推进，离不开税务部门的大力支持。”新绛县义信热力有限公司总经理朱磊说道，“项目建设期间，税务工作人员多次深入现场，了解工程推进中遇到的涉税难题，提出可行性意见建议，有效解决了我们的后顾之忧。”

据了解，项目启动后，新绛县税

我市税务部门聚焦税惠落实，优化税费服务 燃起冬天里的“火”

本报记者 余果 通讯员 上官通

把火

寒风起，凛冬至。近年来，为进一步激活“冬日经济”，我市税务部门主动靠前服务，聚焦税惠落实、优化税费服务，走进辖区的商品交易市场，深入企业商户问需解难，以政策落实的快马“加”鞭，助力经营主体“减”负上阵，为冬日里的经济发展点燃“一把火”。

“添薪”助燃“春节经济”

春节临近，年货市场也变得火热起来，到处一片繁忙喜乐景象。为助力“春节经济”蓬勃发展，我市税务部门聚焦春节消费需求，深入各大商超、供货企业，问需求、送政策，全力以赴助力年货市场“热”起来、“火”起来。

“春节销售旺季的客流量和销售额大幅上涨，比去年同期要超过30%。企业搞年会、春节挂灯笼等都会来采购，这也让我们的发票用量骤增，多亏了税务部门上门服务增加票量，为我们商户迎接新春热潮提供了坚实的保障。”河津欣欣喜庆

聚焦 | 推动高质量发展 深化全方位转型

从引进、栽植、管理、销售，到出口海外——

“奥格罗”的4年成长史

本报记者 范 娜

前不久，奥格罗梨出口新加坡的发车仪式在盐湖区举行。这不仅标志着我市又一新品种正式叩开国际市场的大门，更意味着我市水果出口产业增添了新的增长点。

为深入探寻奥格罗梨背后的故事，连日来，记者奔赴盐湖、临猗的奥格罗梨种植基地，实地走访果园，与种植户和相关专家深入交流，全方位了解这一新品种梨在运城从引进到种植管理再到开拓市场最终成功走向海外的艰辛历程。

新品种梨惊艳亮相

冬季，果树剪枝正当时。在盐湖区大渠街道北张村奥格罗梨种植基地，被邀请为梨园剪枝的临猗县奥格罗梨专业合作社理事长张勋正手持专用剪忙活，随着他手起剪落，一根根多余的枝条从树上掉落。

“奥格罗梨的母本是红香酥梨，父本是西洋啤梨……”提起奥格罗梨，张勋边忙着手中的活儿边介绍。

2020年，有人推广新品种梨苗木，并承诺收获后帮忙销售。

张勋的父母在品尝后，觉得新品梨又脆又甜还有一股香味，既继承了西洋梨的浓香优点，又增加了中国酥梨的酥脆爽口，感觉很有种植前景，便把在广东务工的张勋叫回家，让他负责新品梨的引进和种植管理工作。

“以前我爷爷就栽梨树，但我从小不爱吃梨，可是经过深度了解，并品尝了奥格罗梨后，我就看中了这个品种。”张勋说，2021年，他和父母在盐湖区姚孟村流转了50亩地栽梨树，经过几年的精心管理和改良，梨的外表已从刚引进时的“有些丑”，变成了果面光滑洁净、果汁更加清甜、果型更为饱满的高颜值梨。

采访当天，记者走进位于盐湖区龙居镇南花村的奥格罗梨包装车间，一进车间就能闻到一股浓郁的梨香味。只见流水线上的奥格罗梨呈粗颈葫芦形，果面光滑，果皮底色黄绿，外观艳丽。

在上料区，两名工人把一个个梨放进犹如缩小版汽车轮胎一样的橡胶托盘里，托盘托着梨随流水线进入下一个检测环节。随后，根据每个梨不同的重量，托盘会把梨送往不同的支线。每条支线都有两名工人动作麻利地取梨、装箱、包装封口。

“高端梨贵在有香味。目前浓香味的果子大多是西洋梨系列，纯西洋梨的缺点是需要后熟，像猕猴桃一样，变软后才能食用，而且出冷库后货架期极短。奥格罗梨克服了纯西洋梨的缺点，继承了西洋梨浓香味道的优点和东方酥梨的酥脆。它的果皮有着天然蜡质层，耐贮运，冷库贮藏可长达8个月。”张勋介绍道。

目前，奥格罗梨在盐湖区、临猗县、万荣县蓬勃发展，种植面积已接近8000亩。其中，临猗县以其优越的地理环境和气候条件，种植面积位居首位。

鉴于奥格罗梨产业发展的良好态势，为进一步提升种植管理水平，实现果农间的利益互补与协同发展，去年10月，张勋积极奔走联络，联合当地众多有识果农，成功创立了临猗县奥格罗梨专业合作社。

合作社成立伊始，便秉持着合作共赢、共同发展的理念，全力搭建起技术交流与资源共享的优质平台。一方面，定期邀请业内权威专家开展技术



出口新加坡的奥格罗梨，包装精美，品质上乘。

培训，为果农传授涵盖果园日常管护、精准施肥、病虫害绿色防控，以及果实科学采摘与妥善储存等一系列先进且实用的种植管理技术。另一方面，通过整合采购渠道，为果农争取到质优价廉的农资产品，有效降低生产成本。另外，还积极拓展销售渠道，拓展更广阔的市场空间。

管理模式更趋精细

在临猗县北景乡北里村薛汝竹的梨园里，他也在忙着剪枝。

他说，这个园子占地8亩，以前是种苹果的，前几年苹果效益不太好，听说奥格罗梨很有前景，他便去张勋的梨园考察，随后就刨了果树，在2022年3月改栽奥格罗梨。

谈及自家的梨园，薛汝竹眼中充满了希望的光芒：“我栽的梨树是小冠型，每棵树有4个至6个主枝，树间距较大，这就为机械化操作提供了便利条件。在管理方面，我们坚持精细化理念，一年会施4次肥。无论是冬季修剪、夏季修剪，还是除草工作，我们都极为用心。坚决不使用除草剂除草，使土壤的有机质含量得以保持在较高水平，也最大程度降低了农残标准。今年，我打算给一部分梨套袋，进一步提升梨的品质。”

处于探索阶段的新品种梨种植，果农都在尝试不同的管理模式。

在盐湖区大渠街道北张村王金平占地30亩的梨园里，一棵棵梨树的树冠呈“丫”字型舒展开来，在梨树的上方，搭建了钢架用来固定梨树的两个主枝。

王金平说：“这些梨树是在2021年种下的，属于密植型，产量高。2023年挂果，亩产达到3000公斤左右。预计到第5年盛果期，亩产能达到四五千公斤。在虫害防治上，我们主要采取物理和生物防治，同时喷施富硒叶面营养液，相较于小冠型梨树，‘丫’字型梨树在管理上要投入更多的精力。”

目前，奥格罗梨在盐湖区、临猗县、万荣县蓬勃发展，种植面积已接近8000亩。其中，临猗县以其优越的地理环境和气候条件，种植面积位居首位。

鉴于奥格罗梨产业发展的良好态势，为进一步提升种植管理水平，实现果农间的利益互补与协同发展，去年10月，张勋积极奔走联络，联合当地众多有识果农，成功创立了临猗县奥格罗梨专业合作社。

据了解，合作社高度重视品质把控，在采摘环节，严格遵循成熟度标准和采摘手法，避免果实损伤；在分拣包装车间，配备了先进的分拣设备和技术，激光检测果芯品质与果肉糖度，按



盐湖区龙居镇一家奥格罗梨包装车间内，工人正在忙碌地取梨、装箱。

本栏照片均由本报记者 陈方斌 摄